

**金典世家** 业之峰装饰·金典世家杯 第四届年度经济人物

业之峰装饰：沂蒙路189—3号天基大厦 金典·世家：通达路与金坛路交汇处 电话：8111077 8129880 8129881

# 搏击商海 书写精彩人生

记临沂群林木业有限公司总经理范宝强



沂蒙山区人杰地灵，处处展现出勃勃的发展生机，是闻名中外的中国板材之乡，在这片催人奋进的热土上，蓬勃发展的现代木业不仅让当地农民受益匪浅，也给许多志在板材产业发展的优秀创业者提供了发挥聪明才智的舞台，令他们不断开拓着新的事业，推动着我国板材产业化前进的步伐，为建设大美临沂和和谐社会做出了卓越的贡献。

这其中，临沂群林木业有限公司总经理范宝强就以自己的进取与坚韧、诚信与智慧、奏响了一支嘹亮的创业者之歌，在奋斗中彰显出了精彩的人生价值。

翻开范宝强的创业史，从一个普普通通的电工到知名企业家，范宝强在企业经营发展之路上所走的每一步都可圈可点，我们不难发现他是一个勇于开拓、勇于创新，充满胆识和魄力的优秀

创业者。1962年出生在农村家庭的范宝强，从小刻苦学习，成绩优异，多次被学校评为三好学生，由于家境贫寒，放弃了上大学的机会，但这些都没有让他放弃梦想，渴望成功的念想让思想上进的范宝强一直努力着，范宝强同志为人忠厚老实，在村中有良好的口碑，1989年被颜家红埠寺村委招为电工，在他担任电工期间，工作尽职尽责、任劳任怨，始

终以全心全意为村民服务为宗旨，默默的干着自己的本职工作，提起他村民对这个小伙子都是称赞有加。

朴实的沂蒙精神培养了他聪颖睿智，刚毅坚强的性格，面对创业的艰辛从没有过退缩，也没有放弃，这或许是成功者必须具有的素质。范宝强辞去了电工工作，自己开办了一个小型钢球厂，开始了自己的创业之路，在他的苦心经营下，厂子的规模越来越大，效益也越来越好，在短短的两年时间里，他的工厂已有工人20余名，并且成为了红旗车辆厂的一个重要原料厂，岁月如梭，摸爬滚打在市场的他很快便谙熟了经商之道并在较短的时间里完成了原始资本的积累，然而好景不长，1995年政策调整，红旗车辆厂破产，钢球厂在临沂也失去了市场，无奈之下范宝强关闭了钢球厂，有志者事竟成，强大的市场冲击并没有把范宝强击垮，此时临沂的板材业已初具规模有很大的发展前景，1997年，范宝强决定投资板材行业，同年成立了群林木业有限公司，在他的努力经营下，群林木业逐渐壮大，

“诚者自成，为者无伪”范宝强总经理是一个

视诚信为生命的人，从1997年，范宝强自成立公司以来始终践行着诚信经营的理念，无论走到哪里、做到哪里，他每一步走的即扎实又稳定。企业在经营活动中遵守诚信经营理念，才能拥有广泛的客户，如果一个企业缺乏诚信理念，则是一种自我毁灭。多年来在总经理范宝强的带领下，群林人更多的把诚信落实到每一个方面和每一件事情上。对项目合作单位，对金融单位，对政府部门，对企业员工等各个方面他都是以诚相待，在社会上树立了良好的企业形象和较高的信誉。实践证明这些想法和做法都是正确的，这些年来群林木业的不断发展和壮大就是最好的佐证。

诚信为重，厚德创业，企业的经营之道中，最重要的是懂得责任和感恩，回报国家。企业家首先应该是慈善家，一个没有爱心的企业家，怎么可能向社会奉献好的产品，善待自己的员工。创业多年来在范宝强宽广的胸怀里装着太多的社会责任，正是这种责任让范宝强招聘工人时，优先照顾的是下岗工人、家庭贫困的人，群林木业现有工人200余

名，其中156名为下岗工人，40多名为家庭贫困的农民。

在公益事业方面范宝强更是义不容辞，少年时代的困苦生活给予范宝强的不仅是今日的忆苦思甜，更加促成了他内心深处慈善理念的生根发芽，面对社会弱势群体和大小的天灾人祸，他一次次伸出来援助之手。2008年5月12日汶川发生特大地震后，范宝强放下自己的工厂，带着进料的钱，只身来到汶川，做了一名志愿者，他在汶川足足呆了一个月，捐款10余万元，整整7个日夜没合眼睡过一个安稳觉。由于范宝强因为家境贫寒没上过大学，所以他做生意挣来的钱一半都捐给了贫困山区的失学儿童，每当他闲下来的时候，他总是开着自己的小货车，到文体市场买一车的文具用品送到山区，据记者了解，范宝强已向贫困山区累计捐款近20万元。

巨笔舞飞龙，浓墨绘新城，在企业的成长中磨砺青春，在青春的飞扬中体现价值，面对未来，在范宝强总经理的带领下，群林人正以“吸纳百川，携手四海”的豪迈胸怀，不断追求卓越，再创辉煌。

**金典世家** 业之峰装饰·金典世家杯 第四届年度经济人物

业之峰装饰：沂蒙路189—3号天基大厦 金典·世家：通达路与金坛路交汇处 电话：8111077 8129880 8129881

# 与时俱进谋发展 诚实守信创大业

记临沂市保伸木业有限公司总经理姜宝申



临沂市兰山区半程镇为省级中心镇，位于临沂城北郊22.5公里兰山、费县、沂南三县交界处，总面积88平方公里，耕地面积4445公顷。205国道和沂蒙路纵穿南北，汶泗路横贯东西。全镇辖58个村，近年来，在这块人杰地灵，处处展现出勃勃发展生机的创业热土上，涌现出一大批优秀的创业者楷模。临沂市优秀青年企业家，临沂市保伸木业有限公司总经理姜宝申就是其中的杰出代表之一。多年来他以“开拓创新、品质卓越、诚信自强、报效社会”为宗旨，历经多年的艰苦奋斗，把一个名不见经

传的小厂发展成为当地行业骨干企业。为当地社会经济发展做出了积极的贡献。他以实际行动奏响了新时期诚实守信、与时俱进的创业者之歌。因成绩突出，姜宝申被评为市、区先进工作者、先进个人；被兰山区授予“振兴兰山劳动奖章”等荣誉称号，并光荣当选兰山区政协委员、临沂市工商联执委、兰山区工商联执委、临沂市工商联糖酒副食品商会常务副会长、半程镇商会副会长。他所领导的企业多次被授予守合同重信誉、文明诚信单位等荣誉称号。

改革开放的年代是干事

创业的年代，无疑也是有志之士搏击商海、创造辉煌业绩的年代，姜宝申，1967年9月出生于临沂市河东区相公镇孙旺村，1986年高中毕业后，不甘于平庸的他决定要干出一番事业，实现自己的人生价值，经过市场调查，依托临沂商贸物流的优势，他在临沂市西郊批发市场干起来小商品及副食经营生意，颇具商业天赋的姜宝申刚做起生意就展现出了高超的经营艺术，在商业经营理念上他勇于创新，不断开拓，在企业管理上更是独具匠心，生意做的有声有色，经过几年的发展，他经营的商铺成为同行业的发

展的一面旗帜，姜宝申也成长为一位“有头脑、懂管理、会经营”的优秀商业少帅。

“男儿有志今天下事，但有进兮不知止”姜宝申成功了，成为商城小有名气的企业家，在成功的喜悦中，他没有停止前进的脚步，决心再攀高峰，西郊批发城及周边商贸的快速发展让他看到了更大的商机，1992年姜宝申成立了临沂市保伸商贸有限公司，公司的成立实现了由个体经营向正规军的华丽转身。如果说保伸商贸的成立是姜宝申事业的拐点，那么2004年，临沂保伸木业有限公司的成立，则是姜宝申创业之路最浓墨重彩的一笔，谱写了他事业中最华美的篇章。临沂保伸木业有限公司是2004年书圣文化节年招商引资项目，公司位于兰山区半程工业园，地理位置优越，交通便利，风景优美。公司占地100余亩，总投资5000余万元，员工600余人，其中高级职称技术人员30余人，拥有国内外先进的生产设备，是国内生产科技木的主干企业，科技木是一种新兴的室内装饰材料，各类性能、品质均优于原木，完全可以替代各类高档天然木材，有效的节约了森林资源，产品种类齐全，有胡桃木、沙比利等，先进的生产设备、先进的生产工艺，造就了优质的产品，产品的各项指标均达到国家标准，

产品自投放市场以来，销往全国十几个省、市、自治区，并远销东南亚等地，受到了广大消费者的一致好评。

“人无诚信难立，业无诚信难兴，诚信是企业不倒的旗帜”在领导企业的发展工作中，姜宝申始终把诚信作为企业的核心理念，在此基础之上，他不断学习提升自己，以极大的热情致力于创造和实现富有活力的企业发展管理模式，以科学的管理为企业的发展插上腾飞的翅膀。

多年的艰苦创业和经营实践，使姜宝申深刻体会到，一个企业要想持续健康的发展，必须把诚信经营作为企业发展的永恒理念，并始终如一，才能在市场经济的大潮中立于不败之地。姜宝申认为讲诚信首先就是要给消费者提供高质量的产品，为此姜宝申始终把注重产品质

量作为企业管理的核心问题来抓，从基础工作和每一道工序做起，严格把好每一道关口，实行全员质量管理，同时他是大力实施品牌战略，在保伸商贸经营上，着重经营国内外知名品牌，成功加盟上海金丝猴集团、福建福马集团等十几家国内知名企业，成为临沂地区的独家代理商，使得企业竞争力不断增强。

别有洞天花争艳，更待来年笑春风。科技先导、质量为上，以诚待人、客户至上是保伸公司的经营宗旨，做一流品质、创一流品牌，是保伸公司的经营理念，保伸人在总经理姜宝申的带领下正是秉承着这样的经营理念，奏响了新时期创业者的凯旋之歌，我们坚信，面对未来的挑战，保伸木业在总经理姜宝申的带领下必将稳步发展，不断超越，创造新的辉煌。

